

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérünk: Az erőszak felé. Az igazság szatmári választás. Országgyűlés.

Az erőszak felé.

Azok, akik öszintén és becsületesen törekednek arra, hogy az ország tisztességes és békességes kibontakozás útján vezetessék ki a mostani rettenetes zavarból, némi reménykedéssel néznek az új honvédelmi miniszter mai beszéde elé.

zék nem akadályozza meg a mostani ujonczjavaslatok elintézését: 1904-re is csak a rendes ujonczlétszámot kéri a kormány, s a létszámfelemelést hagyja a véderő revíziójának idejére.

együtt a kilenczes bizottság programjának a jogfeladás jegyében történt módosítása után csak azért maradt meg a szabadelvű pártban, mert kilépésével nem akart egyenes támogatást adni az obstrukciónak.

lép, s az alkotmányos alapjait megintatják a nyers erőnek jogot és törvényt lábbal tipró gonosz cselekedetei: akkor első sorban arra gondol, hogy az erőszak embereit kell a hatalom polczáról elcsöpörni, s az alkotmányos rendet azután kell illő eszközökkel megvédelmezni.

Izgalmas küzdelem egy miniszter mandátumáért

A függetlenségi eszme hódításának fényes bizonyítékát adta a mai szatmári képviselőválasztás, amely a függetlenségi és 48-as párt jelöltjével szemben a körülményekhez képest alig számbevéhető többséggel jutott régi mandátumához egy miniszter.

Az Egyetértés tárczája.

Deák Ferencz szülőföldjéről.

— Az Egyetértés eredeti tárczája — Irtá: EÖTVÖS KÁROLY. Kehida. III. Jól esett a jó asszonynak ez a szíves vendégszerete. Látszott belőle a házi szokás.

Fáteladni ugy se lehetett a mult század első felében. Nem volt semmi ára. Mindenkinek volt elég tüzelője. A berek is adott eleget. De azért még se volt tanácsos magas szobákat építeni.

ból van elvéve. Területe 10-12 négyszög-méternyi lehet. Ennek története van. Ez imádkozó hely. Kis házi kápolna. Ezt a háza bőlesének egykor csodaszép öreganyja, Bertelendy Anna rendezte be imádkozó helynek 1790. körül.

Az 6 kezén már megváltozott a vakszobák. Deák Ferencz háloszobája. A háloszobából, magtár lett, az imádkozó-hely vallásos felszerelésének nyoma se maradt s a nagy fekete feszület is végkép eltűnt.

maik. Ott volt erdő és az erdőn tapló elég. Legbeesesebb, legjobb, legillatosabb volt a cserfapudva. Kellemes volt a zsidóbőr is. Ebből sapkát is csináltak. A pajkosságok közé tartozott az aczéllal és kovával szikrát ütött sapkákba, mikor az az ember fején volt.

alk bizottság előtt még korlátlani folyt a szavazás.

Háromnegyed ötkor Hieronymi többsége 33-at szavazt ki s ekkor odakinn a téren nagy izgatottság támadt. Egyre nagyobb lett a tömeg s mikor egy kocsit kormánypartii választókkal közlekedett, azt feltöltötték. Kerestsztyeghy szabadelvű párti elnök nagy garrajt törtetett a választási elnök helyiségébe és lekendeezve jelentette, hogy az ellenzék terrorizálja és többször szabadelvű nem juthat be, hogy leszavazhasson. Biztonsági kíséretet kért, hogy hozhassa a kormánypartiat. Viszont az ellenzék mind hangosabban tiltakozott egy s más ellen, az izgatottság növekedett, mikor az elnök a zárórát hatra hitűzte, ez volt az arány.

Hieronymi 663
Uray 620

Azán elérkezett a záróra ideje, a választás véget ért. Az eredményt az elnök nonsokára kihirdette. Hieronymi kerestkedelmi miniszternek esett 688 szavazat, Urayra 634 s ilyenformán esett 54 szótöbbséggel.

A katonaág kivonul.

Eközben kinn a városban a tengeri erők ember igazán a végteleig fokozódott. Vagy öt ezer ember hallgatta meg az eredmény kihirdetését, aztán rettenetes zajjal töltött a városbázisba. Ott össze-visszaütött minden.

Azán a Pannonia-szállóra került a sor, a hová a kormánypartii vezető emberek vonultak. Annak a kávéháznak, éternét, alakait íze-porrá zúzták. A környéken hamarosan becsuktak minden boltot, de ablak az alig maradt épen. A polgármestert is beverték, a Hungária-szállót, a zsidó templom, meg a kereskedelmi bank alakait. A rendőrség nem bírt a sokasággal, sőt mikor a tömegben egyik-másik rendőr ütése emelre a kezét, kövevel, bottal támadtak az egész rendőrsapattnak.

Mikor a nemrég épült Pannonia-szállóban már épen nem volt semmi, egyszerre csak rohamlépésben, szuonyitásokkal jött a katonaág.

A választási elnök rendelkezett arra, és neki a tetteknél! Hogy ezek után mi következett, az elképzelhető: néhányan megsebesültek, aztán nagynehezen szétoszlott a tömeg.

Rendőrközül súlyosabban megsebesült Bartha Károly rendőrfőnök és könyebb séreléseket szenvedtek Barnusz és Szekely közrendőrök. A választók közül is többen szenvedtek sérülést. Súlyosabban sérült meg a fején Nagy Károly, a Pannonia szálloda ügyvivőjét, akit a kávéháza behatolt tömeg megvert. A katonaág este nyolc óra felé helyreállította a rendet. Féltiltásuk meg találni járók ezek kálnak az utcákon. Hugonnay főispán, aki maga is Pannonia szállóban volt, vizsgálatot rendelt el és a történetekről távirat jelentést küldött a helyigminiszternek. De jelentést hoznak az ott levő ellenzék férfiak is, akik közül Benedek János országgyűlési képviselő holnap napirend előtt szóvá teszi a történeteket.

A párhuzamos ülések.

Egyre jobban bebizonyosodik, hogy mig Tisza mindig az alkotmánytiszteletet emlegeti, kormányzatának éppen ellenkező tendenciájára van. Hiába tagadták, nyilvánvaló lett már az a terve, hogy párhuzamos ülésekkel akarja kifárasztani az obstrukciót. Ez ellen a házszabálytíró szándék ellen magában a kormánypartban is emelkednek súlyos aggodalmak.

Angol Királynében, esak hogy ekkor már gyufatartók voltak az acél, kova, tapló helyet.

Kandalló!

Elnéztem hosszan Deák Ferencz kehídi kandallóját 1855-ben is s az idén is. Ha ez a kandalló beszélni tudna! Ha elmondhatná mindazt, a mi devászgé, komoly eszmecseré, esakdi tanács s nehéz hazafüggő nyilatkozott az ő közelében! Ha elnök tarthatná harminczöt év történetét, a két Deák életet, Csányi László rajongásait, Wesseliényi Miklós és Bodhyi Ödön menyörgő haragját s Vörösmarty álmódosítását! 1820-tól 1855-ig. Sokat megőriztek a krónikák és a hagyományok, de még sokkal több elveszett a kandalló történetéből örökre.

Abban az időben már a nagy olajos lámpák voltak divatban urí hűzőknek. De Kehídi nem látta lámpát, hanem gyertyatartót sokat. Az összes szobákba tízenegyvet olvastam össze. Mindegyikükészes tálcájofenekkel s mindegyiken ott feküdt a fényes acélcoppantó, vagy a mint tul a Dunán nevezik, a hamvgyertyó. Pedig akkor már se nem a viaszgyertya, se nem az üntött laggyertya volt divatos, hanem a Milyi-fel-felgyertya. Deák sobase kedvelte se az olajos, se később a kőolajos lámpát. Kelemen volt előtte a szaga mindakettőnek. S aztán a szeszestű, hebelburgya eszű eselédék kezén veszelgesnek is tartotta.

A pipázó szoba után jött két egyenlő nagyságu valamivel kisebb szoba. Mindegyiknek egy-egy ablaka nyílik a kertre s külön ajtaja a folyósóra. Ma is épp ugy vannak ez szobák, mint hajdan. Deák Ferencz a közeli rokon vendégeket szokta ezekben elszállásolni.

mak, Apponyi határozottan ellenzi, Andrassy azt mondja róla, hogy nem vezet célhoz s állítólag még Széll Kálmán is kifejezésre juttatta skrupulusát.

Mindhiába, Tiszának csak ilyen erkölcsi vannak, öt sikertelenül akarják kapacitálni. S egész bizossággal állítják, hogy ha holnap megkapja az ugrai mandátumot, csütörtökön benyújtja a ketős ülésekre vonatkozó indítványát, mely szerint delőlőt az unjoczjavaslatot, delutántól pedig esetleg tovább az olasz kereskedelmi szerződést tárgyalja. Hogy ennek a tervnek a nagy skandalumokon kívül más eredménye is lenne, köve hiszszük.

A politika mai eseményeiről a következőkben számolunk be:

Válság a szabadelvű pártban.

A régi kérdés újra fölmerült. Kimegy-e Apponyi Albert, vagy be marad-e. Moga megye ki, vagy van-e, a ki követi.

Közismert dolog, hogy a nemzeti pártjai régióta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy átmennek az ellenzékbe. A helyzetet kiéle-sítettek az utolsó idők eseményei is: a keresztes bizottságnak támadt konfliktus, Apponyi programjának a megsemités, a miniszteri kombinációkból való teljes ki-rekesztése. A ház elnökségéről való lemondás már nyílt manifesztaáció volt gróf Tisza s a szabadelvű párt ellen. De a szabadelvű pártból való kiválásra még nem láttak elér-keztetnek az idők.

De most, hogy Tisza kifejtette a képviselőházban az ex-lex-választásokról a nézetét, majd elhatározott ténynek látszik, hogy nyílt házzszabályosítással benyújtja a párhuzamos ülésekre vonatkozó indítványát, a volt nemzeti pártnak megvan az alkalmja is, a módja is, hogy a hazafiasság görög-tüzeinek világításában, kellő tüntetéssel vonuljon ki a pártból.

Apponyi Albert már egész határozottan kijelentette a képviselőház folyosóján, hogy ő a házszabályok megváltoztatásának dolgaiban min egy véleményen Tiszával áll. Apponyi szerint a házszabályok 203. szakasza egyenesen kizárja a párhuzamos ülések lehetőségét.

A házszabályok keretén belül minden a rend fenntartására irányuló intézkedés helyes — mondotta Apponyi — de a szabályok félmagyarázása éppen a rend meg-bontását idézhetné elő és azért azt nemcsak hogy nem támogathatom, de nyíltan felszólalom az ellen.

A gróf sokáig tanácskozott Hódosy Imrével és Szentiványi Árpáddal a képviselő-ház társalgójában. A tanácskozás után Dániel Gábor elküldte Tiszához, hogy nyílt választ hozzon, meglesze-e Tisza sokat emlegetett indítványát? A válasz az volt, hogy az indítványt igenis megteszi, még pedig csütörtökön. Egyúttal azonban azt is meg-igazolta Tisza, hogy ami Apponyinak azt az aggodalmat illeti, hogy ex-lexben házszabá-lyozás lesz, erre nézve most megnyugtató vá-laszt adhat.

A válasz azonban Apponyit még így sem elégitette ki. Újra kijelentette, hogy ezek után többé nem maradhat benn a kormány-partban, hanem tiltakozni fog a párhuzamos ülések ellen. Ezek után Apponyi el is ment a Házból s a hogy tiltakozott, hírelt kell, hogy a régi nemzeti pártiak a delután folyamán értekezletre gyűljenek össze Apponyi lakásán.

Az értekezlet elmaradt. Nem vgyek, mert holnap deléltől akarják megtartani a képviselőházban. A szabadelvű pártkörben, a

hol a ma esti tanácskozásán csak igen ke-vés régi nemzeti párti jelent meg — ott volt Szentiványi Árpád, László Mihály, de nem jött el Bolgár Ferencz — a helyzetet mindenki nyugodtan fogta fel, a ki Tisza István után indult.

A miniszterelnök a legnagyobb kedvel fogadta a nemzetiek magatartásáról jött híreket: — Kiválnak? — kérdezte valakitől — jól van, menjenek. A kérdést végre meg kellett válaszolni.

Szóval a miniszterelnök nem törődik vele, ha Apponyi Albert politikai okokból fogva kénytelen lesz elhagyni a szabadelvű párt sorait s újra ellenzékbe megy. S azt sem bánja, ha Apponyival a hívei is kivonulnak. Nem bánja a következményeit a párhuzamos üléseknél, de keresztülvizsi.

A dologról sok szó esett a pártkörben. Az egyik csoport közepén lestük el a köv-elkező megbeszést.

A politika olyan, mint a veszedelmes hogy kirándulás. Az okos ember minduntalan megborzong, ha lenéz a mély szakadé-kokra, a melyek mellett elmegy s látja a rettenetes magas hegyveszést, a melyet ki tudja elér-e. Az öszvér soha. Behunyja a szemét s halad a maga útján...

Arra mondták el a dolog, hogy Tiszát Apponyi helyzete, Apponyi terve egyáltalán nem érinti. Nem bánja, akármilyen történet is, ő a párhuzamos üléseket kérészközi. Nem a házszabályokat nezi, neki a salus republicae — mert ezzel indokolja erőszakoskodását — fontosabb, mint ezer tárgyalógasság igaz interpretálása a statumoknak.

Nem érteketlen azonban, hogy az agrá-riusok lapja, a H-k, a mely tudvalehetőleg Apponyihoz is közel áll, miképp elmékedki a párhuzamos ülésekről. Ine, egy kis szemelvény maí fejtegetéséből:

Vannak azonban a szabadelvű pártban sokan, akik az ilyen eljárást a házszabályok egyenes megkerülésének és kijátszásának tartanak s az ellen még esetleg, azzal is állást foglalának, hogy kilépnének a szabadelvű pártból. A párhuzamos ülések kérdése tehát még nem befeje-zett dolog s az sem, hogyha azt a képviselő-ház többsége magáévá tenné, ez szézzszabály-talonna-e maga után a szabadelvű pártban, vagy pedig csak bizonyos elvi tartásokat. A párhuzamos ülésekről: vonatkozólag különben ideki-tatjuk a szabadelvű párt egy kiváló, vezér-szerjépet vívó tagjának véleményét. Ez a vélemény szintén a házszabályok megkerü-lésnek tartja a párhuzamos üléseket s azt csak akkor tartja megengedhetőnek, ha azt egy felsőbb érdek a rendes állami kormányzat lehetővé tétele megköveteli. Ez a vélemény azt mondja, hogy egyes törvényjavaslatok keresztülviteléért nem szabad rést törni a házszabályokon, de mikor az alkotmányos kormányzat lehetővé elé gürdül-nek szinte elháríthatlan kisebbési akadályok, akkor, de csak akkor helyesli a helyzet kény-szerűségénél fogva a párhuzamos ülések behoza-talát. Az a kérdés, hogy megvan-e most már ez az akadály. Minden jel azt mutatja, hogy igenis megvan. Az országot most már egy év-nél tovább törvénykezelt állapotban, költsé-ges nélkül kormányozzák. Malhoimip a had-sereg is ex-lex-be kerül. Ha az unjoczjavasla-t nem lesz megszavazva, visszatartjuk, mint első korosztálybeli tartalékosokat a most is visszatartott, harmadévüket kiszolgált katonákat aminet azt a honvédelmi miniszter is megmon-dotta.

Az agráriusok kiváló vezérjefta tehát igen közel áll Tisza István véleményéhez, a ki viszont egy nyilatkozott, hogy lépésről-lé-pésre akar haladni előre s mindent felhasználni, amit a házszabályok megengednek, a jövő év első felében pedig a nemzet itéletét provokálni azért is, hogy pártja homogenita-sát biztosítsa.

Tisza különben a párhuzamos ülések dolga-ban hosszasan tanácskozott gróf Andrássy Gyulával, a ki lelbeselंनी gyekoztet a tervéről. Tisza utalt arra, hogy ez az egyé-düli ut az előjuttatásra. Andrássy azon a vé-lémenyben volt, hogy a párhuzamos ülések-kei csak a legvadabb technikai obstrukciót idézi föl Tisza, vagyis ezéllának éppen az

ellenkezőjét éri el. Gróf Andrassy Gyula azután a néppárt vezérével gróf Zichy Já-nossal, gróf Zichy Aladárrel és Rakovszky Istvánnal tárgyalt. Itt szintén azt a felvilá-gosítást kapta, hogy a párhuzamos ülésekre vonatkozó indítvány a néppárt heves ellen-zését kelti fel.

Egy értesülés szerint Széll Kálmán is e-leme van az indítványnak s feltétlenül részt vesz az ex-lex választásokon. Széll Kálmán ugyán hivatkozik arra, hogy a Bánffy-ob-strukció idején a pártközi tanácskozások alkalmával a paktiumban világosan ki lett költe, hogy párhuzamos ülések nem tarthatók. Ő tehát állja az alkat és ettől el nem tér.

A szabadelvű párt szerint a párhuzamos ülésekre vonatkozó indítvány benyújtásával veszedelmes krízis alá kerül.

Az ex-lex választások.

Tisza ugyan megnyugtató kijelentéseket tesz egyoldalról, hogy ez időszerrint még nem foglalkozik az ex-lex választásokkal. Közvetve a szabadelvű párt politikuskok szá-jába adott nyilatkozatokat, a melyekben kö-vetkező kijelentések vannak:

Ma még nem kívánja Tisza, hogy az ex-lex-választásokhoz hozzájáruljunk. De kérdés, meddig bír ellenállóknak a kénysernek, hogy az ellenzéknek a szélsőség vitt küzd-lemet lefegyverezze.

Más oldalról azonban, hozzá közel álló lapok révén ugyancsak pusztította ezt a kérdést. Felhívására legjellemzőbb a követ-kező nyilatkozat, a mely egy estilapban je-lent meg:

Az ex-lex választások kérdésében a volt nemzeti párt jogászai kivétel nélkül gróf Tisza István álláspontján vannak, mégis egy föltételhez kötik az esetleges ex-lex-választás kitűzését. Ez a föltétel az, hogy gróf Tisza István előbb indemnitást kérjen kizárólag ab-ból a célból, hogy a képviselőválasztást tör-vényesen elrendelhesse. Ha az ellenzék e végett sem engedni át a költségvetési föltalalmazást, akkor Tisza még a nemzet jogának épségben tartása miatt is elrendelheti az ex-lex-választást, mert a koronának ehhez való jogát sem-miféle jogi érvekkel megtagadni nem lehet! Ez a volt nemzeti párt jogászatának meggyő-ződése.

Hát nem egészen bizonyos, hogy a volt nemzeti pártiak csakugyan ezt a meggyő-ződést vallják. Apponyi legalább lohatáro-zottabban az ex-lex választások ellen nyil-atkozott s kivüle is többen vannak ezen a nézetben.

Körber és Tisza.

A Körber-Tisza-féle mondvánstól adórnak még mindig vannak utóhangjai.

Egy tárgyalás a Politik szavahit-élet értesítés alapján közli, hogy Körber miniszterelnök többé nem fog reflexálni gróf Tisza István miniszterelnök ismeretes beszéde-re, mert maga az uralkodó kívánja, hogy legyen vége a két miniszterelnök közt a szoharcznak.

Ennek az óhatásnak eleget tenni sem Tiszá-nak, sem Körbernek nem lesz tulságosan nehéz feladat.

A Loyd-klubbl.

(Apponyiekról)

A szabadelvű párt ma esti értekezletén mindenki azt nézte, ki nem jött el a régi nemzeti pártiak közül. A hiányzókat keres-tek, hogy meg tudják, ki lép ki a pártból Apponyival s ki marad benn még nélküle is. A régi nemzetiek közül ugyan ma este többen hiányoztak, mint amennyien eljöt-tek, de a szabadelvű párt politikai csilla-gásai mégis kedvező jeleket láttak a poli-tikai láthatáron.

Későn jött levelek.

REGÉNYI

IRTA: ANONYMA.

Mindezekben a kínai bonyodalmakban csak az orosz lázításnak eredményét látja, akiket az Isten hívott arra, hogy az angol-szászok törekvéseinek útjába kerüljenek és azon a hangon, amely nagy személyes elég-teltet is követelt, kérdezte aztán: „I wonder what Salisbury is about? „Ere én semmi megnyugtató választ sem adhatam neki, de ahelyett fel kellett világosítanom őt az összes kínai lokalitásokról. A tászkában benne volt Kinának összehajtogatott térképe is. Azt ki-terítette és meg kellett mutatnom miss Tatjánának az egyes pontokat és ezerefle kérdésére válaszolnom kellett.

Nagyon keserű volt a kedvem, még is nevemet kellett, hogy huzta egyszerre fel a miss ránczosan homlokát és az én ma-gyarazataimat olyan komolysággal követte a térképen, mintha egy nagy hadjárat minden felelőssége rajta feködnék! És elmagyarázta nekem, hogy Amerikának nagy a küldetés-e kínában, hogy helyre kell állítania ott a beke-t, amelyet csak orosz garázdálkodások zavart-hattak meg. Amerikának örökmei felt áto-lított, hogy ezeket ki ne lehessen használni országbitóro jogezimül. — Végül biztosított arról, hogy amíg nem tisztázódik a helyzet, ő Newyorkban marad, igen sokszor fog hoz-zánk eljárni és sokszor fog tárgyalásba bo-esátkozni velünk.

Minket, ha nincsen gondunk, megöl az unalom, miss Tatjáná pedig, akinek egyetlen igazi nagy gondja sincs, teremt magának önkényűleg gondot a politikai téren.

40.

Newyork, júnus 14-én.

Már napok óta az az érzésem, mintha kergetnének az egész világot, nem tudni hová, mintha valami rémítő, valami áttörhetetlen feködnék rajta. A mai táviratok pedig — mintha egyszerre szétépték ezt a fát volt — mint miköz a tengeren-szetszakadó ködökben

— Nem megy ki senki — mondogatták — legfőljebb Apponyi meg Issekutz s a többi Issekutzok.

De mért is mennének ki? — kérdezte egy igen régi szabadelvű-párti. A házszabá-lyokat a Ház csinálta meg, tehát meg is vál-tozthatja s ha valamelyik rendelkezést másként magyaráz mint eddig, ebben sem találok semmi kifogásolhatót. A képviselőház többsége ezt is megteheti.

(Ki lesz az új alelnök?)

Az elnöki eszengettyű jelzi, hogy párt meg-kezdte az értekezletet. Hamar végeztek na-gyon.

Dániel Gábor (Eljen!) lemondott az alelnöki tisztségéről, helyébe a párt kijelölt bizottsága báró Feilitzsch Arthurt jelölte.

— Eljen Feilitzsch! — hangzott fel it-is, ott is.

A nagy helyeslés kissé különös hatást keltett arra a kevés emberre, a ki a maga eszével gondolkozik s nem a Tisza István eszével. De azért vakon helyeselték.

(A delegáció.)

Megválasztották a delegátusokat is szó nélkül úgy, mint Tisza kijelölte őket. Csupa új neveket találkoztam a névsoron s látni, hogy az „erélyes“ kéz ezáltal figye-lmes akart lenni. Minden ambiciót számi-tásba vett. A régi miniszterek közül nem maradt ki senki sem, sőt nemzeti-pártti szorítottak be egyet, igaz — csak pótl-agnak.

A kijelölt delegátusok névsora ez:

Rendes tagok: Gróf Andrassy Gyula, gróf Andrassy Tivadár, gróf Apponyi Albert, Beksisz Gusztyá, Bolgár Ferencz, báró Dániel Ernő, Dániel Gábor, Darányi Ignéz, Dedovich György, Dókus Ernő, Falk Miksa, Francisz Henrik, gróf Hadik-Barkóczy Endre, Hegedűs Sándor, Hódosy Imre, Jakabffy Imre, Josipovich Géza, gróf Khuen-Hédervary Károly, Klubuszky János, Kristóffy József, Kubinyi Géza, Lang Lajos, Miklós Ödön, Münich Aurél, Papp Géza, Rosenberg Gyula, Széll Kálmán, Szemere Miklós, Szentiványi Árpád, Szerb György, Tomascisz Miklós, gróf Teleki Sándor, Vörös László, Werner Gyula és Wlassics Gyula.

Pótlagok: Adamovics Béla, gróf Bethlen Balázs, Biró Lajos, Heltai Ferencz, Seumann Ármán, báró Nopcsa Elek, Fildner Ferencz, Semsey László, Szöcs Pál és Telegdy József.

Ezután bejelentette az elnök, hogy a néppárt részéről Rakovszky István, gróf Zichy János és gróf Vilecz Frigyes; a Szederkényi Nándor vezetése alatt álló 48-as párt részéről pedig Okolicsányi László és Ugron Gábor je-löltettek a delegációba.

(Egyről-másról)

— Eljen! Eljen!

Ezt is elfogadták. Már el is akartak szé-leltni, a mikor Podmaniczky Frigyesnek megint akadt valami jelenteni valója:

— Bemutatom Temesvár szabad királyi város közönségének meghívóját, — kiáltotta az öreg ur — melyely a szabadelvű pártot néhai Tisza Kálmán aczképének innapi le-leplezésére, december hatodikára meghívja. Tisza Kálmán neve hallatára mély sóhajok főpködtek a levegőben.

— Hogy szerették a „generális.“ Te! — mondtotta egy új maneluk — lásd, ma is könyezve emlegetik még!

— Bizony, szerették — beszélte a rideg „ujja“ nemzeti párti — de akkor a husos fazék még se meg nem repedt, se üres nem volt!

Ismét előkerültek a kártyák, a fiókokból a biliard-golyók és a dákók s folyt a dis-kurzus és a játék háborlatlanul.

A szatmári választás eseményei nem érde-kelték az embereket, annyira bíznak Tisza István hagyományos szerencséjében.

— Ezret egy ellen, hogy Hieronymi győz! — kínálta egy maneluk híresen álló kültat.

Nem kellett senkinek sem, mert nem — Tisza proponálta.

A delegációk elnöke megint Szüspáry Gyula lesz. A delegátusok választják meg azzá. A delegátusokat csak ma választották ugyan meg, de azért nem lapodott meg senkiesem azon, hogy az elnök személyében máris megállapodtak. Mikor még csak nem is tanácskozhattak fölötte. Nő de nem is kellett. Megtette — Tisza István.

Az ugrai választás.

Ugráról táviratozzák: Az egész kerület-ben oráni az izgalom. A kormánypart kör-tesei kétségbeesett erőszakoskodásokat kö-retetnek el Tisza mandátuma érdekében. Minden falu tele van csendorrel és katona-sággal. Ma már jöttek Walner Ödön el-nöknél Tisza István és Stocker József nagyváradi ügyvédet. A szocialista Erl Ferencz, ki ma Ugrán beszédet mondott, még nem jelölték. Ugrán a hatóság részéről Beothy Pál főszolgabíró intézkedik.

A kerületben vannak Feilitzsch Artur, Kristóffy József, Szombathy György, Papp Géza, Gajári Géza, Halász Zsigmond és Kiss Ernő képviselőik. Komádiában Kupferstein Salamon korsoromást egy ismeretlen választó hasba szurta és elszaladt. Sebe nem veszélyes. A posta-, telefon- és távirda éjel-nappali szolgáltatást tart közvetlen összeköt-tetéssel Budapestre és Bécsbe. A reggel kezdődő választás előreláthatólag a késő del-utáni órákban ér véget.

Csak tizenhatezer korona...

A képviselőház második alelnöke eddig nem hozott fizetést. Kiszámlázott állás volt, a melynek a disze bőven kárpótolta azt a csekély fűrészségért, a melylyel járt.

A néppárt.

A néppárt küldöttsége, a mely megbízást kapott arra, hogy a lemondott elnököt, gróf Zichy Jánost elhatározza visszavonására...

Mi lesz holnap?

A képviselőház holnapi ülésén napirend előtt Benedek János szólal fel a mai szatmári események miatt. Azután — persze aligha meggyőző — de ezt már az alelnököt s a delegációt fogják megválasztani.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Micsoda gyönyörű dolog a háború a panonánák ügyekben! Keresztül! Az ember lefejt a picizlát, odafelelve a két nézőjük elé s egyszerre különböző stratégiákat végrehajt...

A Ludovika Akadémia tiszti menzájában szintén szaporán esik szó a politikáról. Magyar tisztok, művelt ur emberek persze hogy tanszónak azon a katonán, a melykbe belekerüdt az ország székere.

Igy történt, hogy ma Nyíri Sándor honvédelmi miniszter nagy meglepetésre felszólt a képviselőházban.

Két hétig csak nézte — mondta — azt a meddő vitát, a mely az újoncjavaslat felett folyik, tovább már nem alhatja. Hat felszólt...

S elmondta mindazt, amit a panonánák keresztlalott. Feltétlenül kedves impressziót tett a fekete kabátba bújtatott katonán, amikor észrevetető lümpalázban, amely megmozgotta a szeme pilláját, is teljesen ismeretlen környezetben — szónokolt.

Nyíri különben kijelentette, hogy több fontos oka van a katonák visszatartásának. A lovasnál meg éppen szó sem lehet a hazabocsátásukról: a lovakat csak nem küldhetik legelőre?

Itt hangzott el az első közbeszólas: — Adják ki a gazdáknak! — kiáltotta Hentaller Lajos.

S imen kezdve nem volt mondata, amire ne röpöködtek volna a csipős megjegyzések. — Mi lesz a harcoképeséggel, ha hazakeresztjük újoncok nélkül a kiszolgált katonákat?

Akkor újra — mindnyájunknak el kell menni! — trefált Rigó Ferenc.

A devajkodus is azonban keserű lett, a mikor Nyíri bele találta beszélni magát a honfőnökbe, s olyanfajta kijelentést tett, hogy hosszas, meddő és ádaldtan a küzdelem, a mit az ellenzék folytat.

Hohó generalis ur! Hatrább az agrarokkal! Szálljon le a nyeregéből! — hangzott össze-vissza a baloldaltól.

A honvédelminiszter meglepődött. Nem így gondolta ő a hatást, s fordított egyet a dologon.

Tudja, — mondta — hogy a hazafiasság a küzdelemnek a kulfőrsa. De az ellenzék elkapta már a hazaszeretet fanatizmusát, amely a pusztulás, az alkotmány veszélyeztetése arán akar célt érni...

Takaros zenobona tört ki ezekre a szavakra. A miniszter ijedt arezzal nézett körül. — Hát ez sem tetszik? ... kérdezte szinte a szemével.

Ne rontsa el azt a jótáhat, amit az első beszéde tett! — válaszolt a kérdő tekintetű Rigó Ferenc.

A Lapszus Pista beszél belőle — kiáltotta Zboray Miklós.

A közérület önök ellen szól — haragudott a miniszter.

Hát a vidéki küldöttségekről nem tud? — kiáltotta Fáy István.

Olvastam róink! — A Magyar Nemzetben — neveltette meg Szatmári Mór a Házat.

Higgadságot ajánlok a tombolás helyett! — Higgadj meg! — mondta Rigó Ferenc viharos derűség közben.

S így ment ez végsővégig. Közben kijelentette a miniszter — de ezt már azután komolyan rossz néven vették öle — hogy ha az újoncjutalmakat meg nem kapja, kénytelen lenne az így keletkező hezagokat, bár a legminimálisabb mértékben, póttartalékokkal betölteni.

Nyíri Sándor: Két hete, hogy a napirenden lévő törvényjavaslat általános vitája tart. Mulasztást követnek el, ha rá nem mutatnék még egyszer annak óriási lértányaira, hogy ha ezen törvényjavaslat meg hozzászólás ideig meg nem szavazzák. A vita folyamán különböző konkrét kérdések is intézettek hozzász.

Az első kérdés a tényleges szolgálóiban lévő és visszatartott legénység hazabocsátására vonatkozik és Polányi t. képviselő ur hozta szóba azaz, hogy még katonai szempontból is nyilvánvaló abszurdum, hogy ezen legénységet hazra sem bocsátják. Gátlányi t. képviselő ur pedig egyenesen felszólított, hogy ösztönösen mondjanak meg azokat az okokat, amelyek ezen legénység visszatartására vezetnek.

Hat erre több, igen fontos indok van. A jelenlegi béltelviselés éppen elég arra, hogy a bélszolgálat, a helyőrségi szolgálat és az őrszolgálat akadály nélkül ellátassák. Ha az eddigi béltelviselés sok lett volna, évek hosszu során át bizonyára nem is szavatolták volna meg. (Felkiáltások a szélsőbaloldaltól: Többet is megszavaztak volna, mint meg szavaznak!) A szolgálat egy évfolyambányán mellől hozzászóló ideig és bizonytalan időn át abszolte keresztül nem vitéd. A gyalogságnál éppenséggel nem, a lovasnál pedig hozzájárult ehhez a gondoskodás a lovakról.

S e tekintetben Eitner képviselő urnak azt a szemrehányást, hogy a lovak többre bücsülök, mint az emberekkel, komolyan nem velem. Azt hiszem, hogy senki nem fog minket ilyen barbároknak tartani. (Mozgás a bal- és szélsőbaloldaltól.) De világos, hogy a lovakat kell tartani, ott létezőnek is kell lenni. A lovakat nem küldhetjük ki a legelőre, sem el nem adhatjuk. Tehát nem marad egyéb hátra, mint a legénység bent tartani.

Kubik Béla: Egy ember több lovat ápolhat. Nyíri Sándor: Ez ugy is megtörténik! A másik igen fontos ok a harczerű továbbképzés és pedig nemcsak az újoncok kiképzése, hanem a már előbbi években szolgáltakat továbbképzése is.

A miniszter rékrimnál. Mielőtt rátérnék az újoncok megszavazásának sürgetésére tekintetben nyomatékosabb argumentumra, legyen szabad néhány szerény szóval megemlíkenem arról a hosszas meddő és az ország érdeke szempontjából áldatlan küzdelemlől, amely a t. Házatban folyik.

Fáy István: Tessenek áldasosak lenni, tessék megszavazni a nemzeti nyelvet! Nyíri Sándor: Eppen ez a szándékom, hogy fölém telhetőleg behozzam.

Ugron Gábor: Szidatok a törökök is Zrinyit! Nyíri Sándor: Kétséget nem szenved, hogy e küzdelem kulfőrsége a hazafiság.

Kubik Béla: Hát a magyar nyelv kérdése mi? Nyíri Sándor: Elismerem, hogy a küzdelem kulfőrsége a hazafiság. A különbség itt csak az, hogy míg a tulajdál a hazaszeretet által fanatizálva, (Mozgás a baloldaltól.) hogy ugy mondanék, a hazafiság manórában azt hirdeti, hogy meg pusztulás arán is el akarja érni a kitűzött célt... (Zajos ellentmondás a bal- és szélsőbaloldaltól.)

Fáy István: Ez már Tizsa István sugta a miniszter urnak! Nyíri Sándor: ... addig a kormány és az azt támogató párt szintén a hazafiság nemes forrásából merítve, higgadt megfontolással és a szenvedélytől — mely mindig rossz tanácsadó — el nem vakítva, nem akarja, hogy ez az ország elpusztuljon. (Ellentmondás a bal- és szélsőbaloldaltól.)

Ugron Gábor: Miniszterek bukhat, egyéb semmi sem történik! (Zaj. Elnök csenget.) Fáy István: A nemzeti nyelv kiküzdése a miniszter urnak rombolás? Helyeslik azt, hogy rombolás?

Nyíri Sándor: ... hanem azt akarja, hogy ez a haza nagy és hatalmas legyen. (Felkiáltások a szélsőbaloldaltól: Magyar legyen!) Kubik Béla: Majd a tót nyelvet is behozzák a hadseregbe!

Az ideálitások ellen. Nyíri Sándor: Nem áldozó ideálitákra van most szükség az országnak, hanem céltudatos munkásokra. Ma már változott a helyzet, hiszen kétségtelen jelei mutatkoznak annak, hogy az ország nem kívánja ezen áldatlan harc folytatását, hanem kívánva munkát.

Kubik Béla: A szabadelvű pártok nem nyilatkoztak még elnököz? Nyíri Sándor: A kormány becsületes és őszinte törekvése a nézeteket megváltoztatta. (Ellentmondás a szélsőbaloldaltól.) Kubik Béla: Kérem hivatozná az adatokra! (Zaj.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

Elnök: (Csenget.) Azt hiszem, t. képviselő urak, hogy a múltánosság legparányúbb érzése is azt kívánja, hogy ha miniszter ur felszólal, meg kell hallgatni, akkor a miniszter urak türelmelem meghallgatásuk akkor, mikor a tulajdálóról órákon át ellentmondás nélkül hallgatják az urakat. (Helyeslés.)

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyeknél a válasza szükséges levelébeleg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Nevelőnőket... pénz-sekretények... Használt és új pénz-sekretények...

Nevelőnőket... gyermeknevelőket... Nevelőnőket, gyermeknevelőket, bönökeket és különféle tanárokat...

Jó cselédek... mindenemlék és számból... Jó cselédek mindenemlék és számból...

Gimnáziumi... polgári, bármely magán... Gimnáziumi, polgári, bármely magán...

Betöltendő állás... Kezes nélküli... Betöltendő állás, kezes nélküli...

Hölgyeknek... Surányi... Hölgyeknek, Surányi...

Házassági... Szalonzokorka... Házassági, Szalonzokorka...

Nem valódi... Országos... Nem valódi, Országos...

Pénzkölcsönt... Magyar... Pénzkölcsönt, Magyar...

Részletfizetésre... Olesó arany... Részletfizetésre, Olesó arany...

Átlakok, ablakok... VASRÁCSOK... Átlakok, ablakok, VASRÁCSOK...

Leffkovics Jakabnál... Bpest, V. Erzsébet-körút... Leffkovics Jakabnál...

MAGYAR ÜVEGTISZÍTÓ TÁRSASÁG... Budapest, Váci-körút... MAGYAR ÜVEGTISZÍTÓ TÁRSASÁG...

Magyar Királyi... Schiller Izso... Magyar Királyi, Schiller Izso...

Hirdetmény... Magyar-nemzeti... Hirdetmény, Magyar-nemzeti...

Amerikai... Schiller Izso... Amerikai, Schiller Izso...

Schiller Izso... Bpest, Király Pál u. 12... Schiller Izso...

Schiller Izso... Bpest, Király Pál u. 12... Schiller Izso...

Schiller Izso... Bpest, Király Pál u. 12... Schiller Izso...

ROPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL... Díjazás... ROPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL...

500 forint... díjazás... 500 forint, díjazás...

LAMPÉL R. féle... díjazás... LAMPÉL R. féle, díjazás...

LAMPÉL R. féle... díjazás... LAMPÉL R. féle, díjazás...

LAMPÉL R. féle... díjazás... LAMPÉL R. féle, díjazás...

BYROLIN... legjobb hatású a bőrre!... Kapható a gyógyszerárakban...

Felülmulthatatlan szer... erdes és vörös bőr, borsebek, könnyű égések... TESSÉK ÁRJEYZÉKET KÉRNI!

Pénzt adok mindenki... nek vissza minden levonás nélkül... Csakmák: Nagybécs, szilva, viasz...

Magas jutalékkal felvételtnek... bármely állásu mozgatható egyének... Budapest, Váci-körút 180.

A fiatalok... tudja, hogy egészséges... SANTAL EGGER... Orvosok...

SZŐLŐLUGAST... Gőtszánk minden házban... Erre azonban nem minden szőlő...

Dr. FÜREDI... titkos betegségek... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

INDRA TEA... mely Chinának, Indának és Ceylonnak... Budapest, Váci-utca 12.

Dr. FABINYI... Specialista nemi bajokban... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

Heveny vagy idült bujakór-bántalmak... Dr. Ölliver vértisztító piskótái...

Dr. FABINYI... Specialista nemi bajokban... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Ölliver vértisztító piskótái... melyek a francia konyha... Budapest, Váci-utca 12.

Dr. FABINYI... Specialista nemi bajokban... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

Olesó butor... 250 engedélynyel adom el az összes raktáron levő szilárd... Budapest, Kerepesi-ut 28. sz. félemelet.

Dr. FABINYI... Specialista nemi bajokban... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

Dósa Kálmán... asztalos és kárpitos... Budapest, Kerepesi-ut 28. sz. félemelet.

Anti-rouge... vörös orr... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

THE GRESHAM... életbiztosító-társaság Londonban... Budapest, Ferencz József-tér 5-6.

Anti-rouge... vörös orr... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

THE GRESHAM... életbiztosító-társaság Londonban... Budapest, Ferencz József-tér 5-6.

Anti-rouge... vörös orr... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

THE GRESHAM... életbiztosító-társaság Londonban... Budapest, Ferencz József-tér 5-6.

Anti-rouge... vörös orr... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

THE GRESHAM... életbiztosító-társaság Londonban... Budapest, Ferencz József-tér 5-6.

Anti-rouge... vörös orr... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.

THE GRESHAM... életbiztosító-társaság Londonban... Budapest, Ferencz József-tér 5-6.

Anti-rouge... vörös orr... Budapest, Váci-utca 12.

AGULÁR DÁVID... Budapest, VII, Erzsébet-körút 6/F. sz.

Férfiak ingyen kapnak... olyan új találmány... Budapest, Váci-körút 180.

Dr. Kajdacsy... titkos betegségek... Budapest, Váci-körút 180.